
2023年幼儿园小班父亲节教案(大全8篇)
幼儿园教案是为幼儿教学活动提供指导和参考的教学设计材
料，它能够帮助教师有计划、有组织地进行教学。为了帮助
一年级教师更好地备课，小编特别整理了一些一年级教案范
文，供大家参考和借鉴。

幼儿园小班父亲节教案篇一

寒冷的冬天到了，孩子们户外活动的时间少了。课间活动时，
他们总爱端着自己的凳子

或骑或跳或扛----玩各种各样的游戏。都说“兴趣是最好的
老师”。因此我根据孩子们的这一兴趣爱好，结合《纲要》
的要求，设计了此活动。

活动目标

练习走、跑、跳、爬等基本动作。

增进身体的协调性和灵活性，增进四肢肌肉的力量。

教育幼儿爱护椅子。

活动准备

木凳子若干（幼儿人手一个），猫警士的头饰，录音，磁带。

场地布置；二十个凳子并排正放，二十个凳子并排倒放（椅
背触底），十个凳子围城圆形（凳子上用双面胶贴满老鼠的
图片）作为老鼠的家。

活动过程



1.开始部分

活动身体的各部分；老师：“请你跟我这样做。”幼
儿：“我就跟你这样做。”（有节奏地拍手两下，然后活动
头、肩、腰、膝盖、脚。）

听音乐带领幼儿做高人走、兔子跳、鸭子走。

2.基本部分

(1)让幼儿自由玩凳子

今天我给小朋友带来了许多的小凳子，每个人一个，你们可
以几个人一起玩，也可以一个人玩，我看谁会动脑筋，会想
出许多种玩法。

(2)幼儿自由玩凳子，教师照相，收集幼儿不同的玩法。

骑木马、跳高、开火车、走木桥、爬山坡-------

(3)放课件，让幼儿观看自己的表演，教师表扬肯动脑筋想出
不同玩法的幼儿，并示范讲解两种合作性的玩法。（几个幼
儿把凳子排成一排，依次从上爬过去。几个幼儿把凳子倒放
在地上，依次从椅背上走过。）

(4)请幼儿再次玩以上两种玩法。（教师指导，鼓励胆小的幼
儿）

(5)游戏“猫警士捉老鼠”

b.“怎么抓呢？”黑猫警长示范讲解，走过木桥（二十个凳子
并排倒放），爬过山坡（而是个凳子并排正放），跑到老鼠
的家抓一只老鼠跑回来关在木箱里。



c.组织幼儿玩游戏两次。提醒幼儿遵守游戏规则。

3.结束部分

(1)放送活动，听音乐和黑猫警长做放松活动。

(2)教育幼儿爱护凳子。

幼儿园小班父亲节教案篇二

和孩子相处了两年，我发现幼儿对妈妈的情感和依恋远超过
对爸爸的情感，于是慢慢渗透了很多爸爸的活动。幼儿开始
更多的关注他们的爸爸，知道了许多爸爸的本领，而父亲中
有不少人的教育态度不够正确或因工作忙碌忽视了对幼儿的
关心，这些从幼儿平时的谈话都能听到。

其实爸爸对于孩子的成长起着至关重要的作用，爸爸来做老
师，向孩子们介绍自己的工作，既可以树立爸爸的形象，了
解孩子的世界;又可以间接了解教学，拓展孩子们的视野。可
谓一举多得!所以我就预设了此活动让幼儿更全面地关注自己
的爸爸职业，进而对爸爸产生景仰、热爱、崇拜等情感。

1、愿意用简短的语句介绍自己的爸爸，能向同伴介绍爸爸的
职业。

2、幼儿萌发了解不同行业的愿望，知道部分行业的职业特点。

3、理解爸爸工作的辛苦，乐意大胆表达对爸爸的爱。

幼儿准备：事先请幼儿观察自己爸爸的日常生活，了解爸爸
的职业。

家长准备：身穿工作服，自带职业工具。



1、选定王泽宇、王瑜玲、谷子奇的爸爸为我们的目标对象，
一方面他们有着繁忙的工作，孩子都交给祖辈带，另一方面
他们的工作(军人、医生、it经理)是孩子非常感兴趣，喜欢的
职业。

2、为家长准备展现技能的舞台，提供环境。

1、通过提问引出谈话话题。“我们每一个人都有一个爸爸，
每个人的爸爸都不一样。今天我们请小朋友来说说你的爸爸
是什么样子的?他的职业是什么?”

2、引导幼儿围绕“我的爸爸”自由交谈。

3、听听爸爸的故事。

——今天，我们这里来了三位爸爸，这些爸爸可厉害啦!你们
知道他们是干什么的吗?

——教师边请出角色形象“爸爸”，边讲述有关爸爸的故事。

——你现在知道这个爸爸是干什么的了吗?你是怎么听出来
的?

4、三位爸爸老师向小朋友介绍自己的工作，并耐心解答小朋
友提出的问题。

5、小组活动：幼儿自选爸爸老师作为模仿对象，进行游戏，
在游戏中了解部分行业的职业特点。

6、我发现啊你们爸爸的本领都很大的，每天上班很辛苦的，
那你爱不爱他啊?你为爸爸做过什么事来表现你很爱他的呢?
你可以和周围的朋友商量一下可以为爸爸做些什么事让爸爸
高兴。(抱抱、亲亲、给爸爸倒水，捶背等)。



7、一起为爸爸唱歌《我的好爸爸》。

1、“爸爸调查表”和爸爸妈妈一起完成爸爸调查表。比一比
谁的爸爸本领。

2、我的爸爸本领大：爸爸的本领、爸爸还会干什么、爸爸的
衣服、爸爸的'习惯、爸爸和我等等。

幼儿园小班父亲节教案篇三

知道父亲节是在6月的第三个星期天。

亲手为父亲做一份礼物。

懂得爱亲人，懂得感恩父母。

愿意积极参加活动，感受节日的快乐。

重点：学会向父亲表达爱的各种方式例如制作礼物或者是回
家倒一杯水等等。

难点：幼儿学会感恩父母，在家里做一个懂事的孩子。

教法：提问法、讲述法

学法：欣赏法、讲述法、交流法

（2）教师讲解父亲节的时间，并且让幼儿回想自己有没有在
那一天为爸爸送个小礼物或者对爸爸说声“我爱您”。

（3）在部分幼儿回答后，像幼儿展示院所内亲子活动拍的亲
子照片，让幼儿们充分感受父爱的温暖。

（4）让幼儿与听同伴分享与爸爸一起做过的最开心的事。



（5）回家为爸爸做一件事，并且对他说一句“我爱您”。

幼儿园小班父亲节教案篇四

1、使幼儿知道6月的第三个星期天是父亲节，知道爸爸的'艰
辛。

2、通过亲子游戏给父子提供交流的机会，增进父子、父女间
的感情。

3、简单了解节日的来历，知道其全称、日期和意义。

4、体验节日的快乐氛围。

歌曲录音带、彩色纸、彩笔、鼓、花、羊角球等器械、自制
奖牌。

幼儿配乐朗诵：

父爱是一缕阳光，让你的心灵即使在寒冷的冬天也能感到温
暖如春;父爱是一泓清泉，让你的情感即使蒙上岁月的风尘依
然纯洁明净。

父爱同母爱一样的无私，他不求回报;父爱是一种默默无闻，
寓于无形之中的一种感情。

师：在孩子们的心中,您是那么的伟大、威武，是他们心中最
崇拜和尊敬的人，是他们永远学习的榜样!

1、表演《感恩的心》

2、演唱歌曲《我的好爸爸》

3、亲亲爸爸说说悄悄话



4、室内亲子制作《心连心爱心卡》

5、《击鼓传花》家长和幼儿听鼓声同时传花，鼓声停花在谁
的手中幼儿说一句祝福的话或表演节目，家长简单介绍自己
的工作或家庭中的趣事。

小百科：父亲节这天，我们在思考、我们在表达对父母的敬
爱之心是无可比拟的，当母亲含辛茹苦地照顾我们时，父亲
也在努力地扮演着上苍所赋予他的负重角色，当我们努力思
考着该为父亲买什么样的礼物过父亲节之时，不妨反省一下
我们是否爱我们的父亲？像他一样曾为我们无私地付出一生
呢。

幼儿园小班父亲节教案篇五

我的好爸爸

1、培养幼儿养成安静地听同伴谈话、交谈的习惯。

2、让幼儿增进对爸爸的了解，培养幼儿关心和热爱他人的情
感。

3、了解节日的来历，知道节日的日子及习俗，乐于参与节日
的活动。

4、体验节日的快乐氛围。

1、教学重点：组织语言教学

2、教学难点：如何组织幼儿围绕话题谈话。

1、布置幼儿事先在家观察自己爸爸的日常生活，了解爸爸在
家都做些什么？



2、《好爸爸、坏爸爸》唱碟

3、每人带一张爸爸的相片，老师画好有爸爸头像的画一幅。

1引入话题

2、活动开始

2、教师轮流参与幼儿的小组谈话，了解幼儿的谈话内容，引
导幼儿围绕主题谈话。

3、引导幼儿集体谈“爸爸”

1、自由交谈后，教师请个别幼儿在集体面前谈自己的爸爸。

2、对幼儿的谈话给予赞许和鼓励。

4.拓展谈话的话题

1、“你喜欢爸爸吗？”“你愿意为爸爸做些什么事情？”。

2、在幼儿的谈话过程中，教师用平行谈话的方式，为幼儿提
供新的谈话经验。例如：“我爸爸是……”，“他会
做……”。

引导幼儿：爸爸是很爱孩子的，同时，他们也希望我们的小
朋友成为好孩子。小朋友你们也应该关心爸爸、爱爸爸和我
们身边的每一个人。（欣赏歌曲：好爸爸坏爸爸）

幼儿园小班父亲节教案篇六

1、在学唱歌曲基础上，熟悉旋律，尝试将爸爸的本领编入歌
词，夸夸爸爸的本领。

2、了解爸爸，喜欢爸爸，激发幼儿对爸爸的情感。



学唱歌曲。

有节奏地创编歌词。

歌曲《爸爸本领大》。

一、导入

你的爸爸是做什么工作的?他们都有什么本领?(幼儿自由表
达)

小结：原来你们的爸爸这么棒，有这么多的本领。

二、节奏练习：夸夸我爸爸

拍拍小手，夸夸爸爸的领大。

例如：xxxx|xxx|

我的爸爸会开车。

重点指导：

节奏与语言相配，边拍手边说。

三、学习歌曲：

《爸爸本领大》

夸夸我的爸爸，请你们听听看，他有什么本领。

1、完整欣赏歌曲

(1)我的爸爸有什么本领?



(2)我是怎么来夸爸爸本领的?

小结：我的爸爸会开车、会做饭、会打球……，我是边拍手
边节奏地夸爸爸。

2、再次欣赏歌曲，理解节奏及歌词。

师生共同边拍旋律节奏边念歌词。

3、幼儿学唱歌曲

重点指导：一边拍手一边有节奏地把爸爸的本领说出来。

四、创编歌词

1、请个别幼儿说说爸爸的本领，示范演唱。

2、请若干幼儿演唱，轮流创编歌词。

幼儿园小班父亲节教案篇七

《幼儿园课程论》中指出幼儿园教育中的社会领域的教学目
标之一是培养幼儿的社会性发展，学会爱家人，朋友以及热
爱祖国的情感，因此利用父亲节这个主题，可以引导幼儿学
会对亲人的爱和感恩，记住父亲节这样的特殊的节日，向父
亲表达爱意。

幼儿园小班父亲节教案篇八

这次活动，更增进了幼儿与父亲之间了感情，许多家长不知
道今年的xx月xx号是父亲节，当孩子告诉爸爸：“爸爸，xx
月xx号是你的节日。”许多爸爸都惊讶的说：“是吗？还有
这个节日呢。你不说，我还真不知道”。这次活动不仅让孩
子亲近了爸爸，也让爸爸了解了孩子。大家也都有共同的感



悟，那就是在繁忙的工作之余留点时间陪伴孩子，让孩子在
成长的过程中留下更多美好的回忆。


